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§ 177: Motion Sverigedemokraterna (SD) - Hjälp med 
återvandring
Dnr 18KS526

Beslut 

Kommunstyrelsen föreslår, enligt ordförandens förslag, kommunfullmäktige 
besluta

att med hänsyn till det inkomna yttrandet avslå motionen.

Ärendebeskrivning

Vid Kommunfullmäktiges sammanträde den 2019-02-18, §15, väckte Richard 
Carlsson (SD) och Mattias Eriksson Falk (SD) rubricerad motion.
Ett yttrande över motionen har inkommit från enheten Social hållbarhet, Styrning 
och stöd.

I motionen föreslås att Gävle kommun ska intensifiera informationen om 
möjligheterna till återvandring och att Gävle kommun ska utreda möjligheten att 
inrätta funktionen återvandringshandläggare.

I Yttrandet från enheten Social hållbarhet redogörs för Migrationsverkets arbete 
och befintliga uppdrag att underlätta och stödja flyktingar och andra 
skyddsbehövande med uppehållstillstånd som frivilligt vill återvandra till sina 
hemländer. Detta görs konkret genom operativt arbete och hantering av 
projektstöd. I yttrandet görs bedömningen efter dialog med Migrationsverket och 
verksamheter inom Välfärd Gävle att det inte är motiverat att Gävle kommun ska 
utöka arbetet med återvandring. Migrationsverket innehar redan det statliga 
uppdraget att arbeta med olika insatser för återvandring.

Majoriteten delar bedömningen i yttrandet. Gävle kommun bör inte överta statliga 
uppgifter utan fortsatt prioritera det kommunala arbetet med en stärkt integration 
och etablering. Mot denna bakgrund föreslås avslag på motionen.

Inlägg i ärendet

Mattias Eriksson Falk (SD), Helene Åkerlind (L)

 

Yrkande

Ordföranden yrkar att motionen skall avslås.
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Mattias Eriksson Falk (SD) yrkar att motionen skall bifallas.

 

Beslutsgång

Ordföranden ställer de två yrkanden mot varandra och finner att kommunstyrelsen 
beslutar enligt ordförandens förslag.

 

Reservation

Mattias Eriksson Falk (SD) och Lena Emanuelsson (SD) reserverar sig till förmån 
för bifall av motionen samt lämnar följande skriftliga reservation:

"Att staten inte tagit sitt ansvar för den massinvandring till Sverige som man 
uppmuntrat står idag klart. Trots fagra löften till kommuner och landsting om 
ekonomiskt stöd så ser vi att dessa idag i praktiken uteblivit.

Mängder med personer som migrerat till Sverige, med förhoppning om arbete och 
ett samhälle med god beredskap för att kunna integrera nyanlända, ser sina 
förhoppningar grusade.

Istället ser vi en kommun- och landstingssektor i kris, skyhög arbetslöshet bland 
migranter, utanförskap och ökade kostnader bland annat inom försörjningsstöd 
när människor lämnar etableringsfasen och därigenom också den statliga 
ersättningen.

Detta ställer krav på kommunen att agera för att underlätta för människor att 
kunna återvända till sina hemländer, bland annat för att kunna vara del av 
återbyggnaden av dessa till fungerande och demokratiska samhällen.

Egentligen borde staten även här tagit sitt ansvar för information mm, men detta 
gör man inte. Vi ser således att kommunen behöver vara de som även här gör något 
åt den ohållbara situationen skapat av staten."

 

 

Beslutsunderlag
 Utlåtande över motion - Motion (SD) Hjälp med återvandring, dnr 18KS526-4
 Yttrande från Enheten för Social hållbarhet  - Motion - Hjälp till återvandring, 

dnr 18KS526-3
 Motion Sverigedemokraterna (SD) - Hjälp med återvandring, dnr 18KS526-1
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